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VERS|ONE  eme,  PRELIMINARE

COBnomes sueus s r oo & i s ierh bt 5 i § orair e NBIEOY s s s e s 5 = Gk ik e e

Solo durante le prime 2 ore é consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. E sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
Per ottenere la sufficienza occorre SIA risolvere correttamente e

(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.).
completamente almeno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. E possibile ritirarsi in qualunque momento. Le risposte devono essere motivate,
[l punteggio indicativo si riferisce a risposte e svolgimenti corretti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento & ecomposto da 5 fogli e contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito.
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(1) Sia f:R? = R definita da f(z,y) = 2* — 3zy® + 1y4 — 2z,

a) Determinare i punti stazionari di f.

b) Detto P il punto stazionario che ha minima distanza dall’origine, stabilire la
natura di P.
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(2) Per ciascun valore di a > 0, determinare quali sono le soluzioni dell’ equazwne
differenziale

y'(z) — a’y(z) = =3

. tali che lim y(2) esiste finito. Per tali soluzioni, dire quanto vale tale limite.
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Svolgimento:

% =0, $()=-3 & yr)=-3xAx+8
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(3) Sia Q l'insieme ottenuto ruotando l'insieme ™
B = {(O,y,z) ER‘_U’ : 2—ys 2z \/4—y2}

di un angolo 27 intorno all’asse z.
a) Calcolare I'area di 02 e il volume di €.

b) Calcolare il baricentro di €2.
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(4) Sia 2 = (0,+00) x (0,4+00). Per A € R, sia V4 : © — R? il campo vettoriale
definito da .

Y i
Ny = Ay, T .
4 (1+:L'y+ 4 1—|—:r:y+ )

a) Determinare (purché esistano) i valori di A per cui V), & conservativo in ;
per tali valori, determinare una funzione potenziale.

b) Deterrminare (purché esistano) i valori di A per cui € nullo il lavoro di Vi
lungo il segmento di estremi (1,1) e (2,2).
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